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Эссе


учителя  истории МОУ СОШ №2
Карамурзовой Залины Хасанбиевны
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 «Вся наша жизнь — служение». Николай Васильевич Гоголь сказал это о писателях. Но я всегда относила это высказывание к учителям, к себе. В этих словах — выражение миссии учителя. Служить детям, своему народу, своей стране. В служении я вижу свое призвание. 

Желание стать учителем – родом из детства.

 Первая  кубинская школа… 1Б класс ….  И потрясающий учитель –  Канкулова Лариса Башировна. Немолодая маленькая женщина, стройная, с высокой прической из густых тёмных волос. Она словно из журнала мод – блуза в горошек с бантом. Строгий, но справедливый учитель. Глаза добрые, с хитринкой и лучиками морщинок. Она всегда излучала добрый свет.

 Наш класс был очень сложный, но Лариса Башировна справлялась без крика и оскорблений. При этом её слушались самые отпетые хулиганы. Что-то магическое было для меня в этом учителе. Теперь я понимаю: мне повезло, моим первым учителем был Учитель с большой буквы. И уже в первом классе я решила учить детей. Чтобы не терять времени даром, дома, с помощью мамы, были сшиты ранцы для любимых кукол и сделаны маленькие тетради и учебники. За партами были куклы, мишки, зайцы. Это были мои первые ученики. 


Прошли годы… .И вот, я – учитель. Стою в центре класса – десятки глаз, внимательных, умных, шаловливых, любознательных, смотрят на меня. Кто я для них? Чего ждут от меня мои ученики? Наверное, знаний, но больше – тепла, доброты, понимания. Учитель играет огромную роль в жизни учеников, воспитывает их ежеминутно, повседневно каждым своим жестом, мыслью, манерой одеваться, говорить, слушать…

  В детстве, в своих фантазиях, я рисовала портрет идеального учителя и видела перед собой доброго, понимающего человека. Мне хотелось, чтобы учитель меня любил, уважал, ценил мой малейший успех. Думаю, что мои ученики хотят того же. Кто же, как не учитель, окружит заботой, когда родителей нет рядом? 


Л.Н. Толстой когда – то написал: «Если учитель имеет только любовь к делу, он будет хороший учитель. Если учитель имеет только любовь к ученику, как отец, как мать, он будет лучше того учителя, который прочёл все книги, но не имеет любви ни к делу, ни к ученикам. Если учитель соединяет в себе любовь к делу и к ученикам, он - совершенный учитель». 

Я убеждена в том, что учитель должен быть интересной личностью, справедливым и строгим, понимающим и искренним, уважающим и ценящим своих учеников. Поэтому моим педагогическим девизом могли бы стать слова замечательного педагога К.Д. Ушинского: "Только личность может воспитать личность". Осознаю, что для этого нужно много учиться, работать над собой, уметь изменяться, идти в ногу со временем.


Для меня важно, чтобы учитель имел активную гражданскую позицию, участвуя в реформах образования, отстаивая свои убеждения.

Современные условия требуют от учителя и умения разбираться в потоках информации, множестве способов ее передачи с использованием новых технологий.

Моя концепция работы с детьми основана на сотрудничестве, партнерстве, на уважительном отношении к индивидуальным особенностям каждого ученика. Ставлю перед собой задачу не навредить, не обидеть, не унизить ученика. Дать понять, что все можно решить вместе, если будем уважать, слушать и слышать друг друга. 


Учителя не должна раздражать лень, безалаберность, медлительность, неаккуратность и другие качества учащихся, мешающих процессу обучения. Это всё болезни возраста –  а они потихоньку и терпеливо лечатся. Проходит время – и мы не узнаём своих учеников- внимательных и аккуратных, одним словом, – повзрослевших. И это не просто возрастные изменения, но и влияние учителя, помогающего ученику стать серьёзным и ответственным. 

Что я для этого делаю? Стараюсь акцентировать внимание на каких-то положительных качествах ученика (а они всегда есть!), на его индивидуальных особенностях. Даже если это качество не относится к разряду учебных. Ведь в  каждом человеке есть что-то своё, самобытное, талантливое, только нужно вовремя заметить это и помочь проявиться индивидуальным качествам. В этом я вижу одну из главных задач учителя. 


 А ещё профессия учителя очень «живая». Это не позволяет останавливаться на месте, требует постоянно быть в курсе событий, начиная от мировых новостей и заканчивая изменениями в молодёжной моде, музыке и даже… сленге. Я сама многим увлекаюсь и вижу, как неподдельно радуются дети, увидев учителя на одной с ними танцевальной площадке, горнолыжном склоне или в художественной школе. 


Одно из моих любимых высказываний принадлежит Сенеке –  «Люди учатся, когда они учат». Профессия учителя предполагает постоянный поиск новых путей достижения наилучшего результата в обучении учащихся. Учитель должен сам ориентироваться в современных технологиях и, вместе с тем, разумно их применять на уроке. Но и этого мало.  Важно не давать знания в готовом виде, а мотивировать детей самостоятельно правильно находить нужную им информацию, а сам учитель не должен быть просто рассказчиком, надо вести своих учеников по дорогам знаний.

Безусловно, учитель должен быть исследователем и экспериментатором в своей области. Заниматься исследовательской деятельностью с учениками нелегко (ведь многое давно уже известно и доказано), но если ученик смог сам найти ответ на поставленную им задачу,  это уже дорогого стоит!

Я стараюсь идти в ногу со временем и осваивать новые инновационные технологии. Участвую в различных педагогических экспериментах, таких как  интегрированные уроки, проектная деятельность, разрабатываю авторские программы, принимаю участие в различных конференциях. 

Хотела бы присоединиться к пожеланиям известного педагога, пропагандиста гуманной педагогики Шалвы  Александровича Амонашвили. Он как-то сказал об учителе, напутствуя его: «Чтобы о вас люди, в первую очередь родители, коллеги,  могли с восхищением говорить: “Вот человек!”

Чтобы девизом вашего творческого развития стала мысль: “Уча, мы сами учимся”. Чтобы в педагогическом процессе, в общении с детьми вас не покидало наставление древних мудрецов: “Человеку свойственно ошибаться”.
Слова простые, важные, вечные.… Как просто и как сложно помнить о них каждый день, на каждом уроке, с каждым учеником…. Но это и есть истины, помогающие стать Учителем.

Выбирая профессию учителя однажды и на всю жизнь, я не давала никаких клятв, подобно врачебной клятве Гиппократа. Но добровольно и совершенно осознанно я взяла на себя великую и святую обязанность — служить детям во имя будущего своей страны. И в этом служении ничего общего нет с обслуживанием,  какие бы социальные и другие заказы не появлялись. Я всегда помню, что я учитель. Значит, в моих руках – судьба поколения, которое завтра примет на себя ответственность за Россию. 



















