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Открытый урок



                                                                                                                                   Провела:

                                                                                         Карамурзова Залина Х., 

                                                                                             учитель истории и обществознания
2019г.

Урок по истории нового времени в 8 классе по теме: « Разгром империи Наполеона. Венский конгресс.»



Цель: 

· рассмотреть причины краха империи Наполеона;

· 
- охарактеризовать послевоенное обустройство империи;

· 
- выяснить, кто участвовал в Венским конгрессе, какую  цель преследовали участники конгресса, каков его итог;

· способствовать развитию у обучающихся логического мышления;

·  умение делать выводы;

· анализировать текст;

· способствовать воспитанию уважительного отношения к труду.

Планируемые результаты:

Предметные:

· применять понятийный аппарат исторического знания и приемы исторического анализа для раскрытия сущности жизни и быта земледельцев и ремесленников Древнего Египта;

Метапредметные: 

· работать в паре;
· выслушивать мнение друг друга;
· овладение основами смыслового чтения учебных и познавательных текстов;
· находить информацию по данной теме в тексте и дополнительной литературе;
· прогнозировать результат и уровень усвоения учебного материала.




Ход урока.

1. Орг. начало урока.

2. Проверка домашнего задания.


1)  устный ответ


2)  письменное задание

3. Сообщение темы и целей урока.

( сл. 2)  План урока.

Жизнь во время империи.

Причины ослабления наполеоновской империи.

Поход в Россию.

Освобождение европейских государств.

Венский конгресс.

«Христианский ответ на Французскую революцию».

( сл. 3) Задание на урок.

Почему такая могущественная  империя распалась?

4. Изучение нового материала.




1) рассказ учителя.

( сл. 4) После Тильзитского мира империя Наполеона достигла своего могущества. Император был неутомимым тружеником, работавшим практически целые сутки. Он мог проснуться и написать приказ, спал не более четырёх часов. Старался, чтобы все дела находились под его личным контролем.

( сл. 5) К 1811 году в империи существовало около 130 департаментов, в которых велись большие строительные работы: по приказу Наполеона в Париже возвели мосты в честь Аустерлица и Йены, построили новые церкви, Триумфальные арки и Биржу.

( сл. 6) Император хотел превратить столицу в «красивейший из городов, когда либо существовавших на свете». Лувр, называвшийся музеем Наполеона, стал хранилищем шедевров, вывезенных из завоёванных стран.

( сл. 7) В распоряжении Наполеона было три королевских дворца, к  национальным французским праздникам прибавился ещё один – день рождение императора, к его жене, Жозефине, обращались « мадам», её окружали фрейлины из аристократических семей.

( сл. 8)  Вечерами нарядная публика собиралась в опере, ресторанах, модных домах. Мужчины одевались во фраки, цветные жилеты и короткие брюки – кюлоты. А женщины наряжались в сильно декольтированные платья с квадратным вырезом и завышенной талией
( сл. 9) Стремление к укреплению своей власти привело к разводу с Жозефиной, т.к. у них не было общих детей. Кроме того, Бонапарт страстно стремился породниться с какой-либо законной династией. В 1810 г. Наполеон женится на дочери австрийского императора Марии –Луизе,  подарившая  ему наследника, который умер молодым.  




2) самостоятельная работа учащихся:

- Прочитайте пункт на стр. 90 и попытайтесь выделить причины ослабления наполеоновской империи.

( сл. 10) Причины ослабления империи Наполеона:
· Неурожайные годы

· Континентальная блокада вызвала спад в промышленности и торговли

· Недовольство непрерывными войнами и рекрутскими наборами

· Сложные отношения с завоёванными странами

· Поборы и контрибуции

· Ненависть к угнетателям со стороны завоёванных народов

( сл. 11)  С временем в Наполеоне крепло убеждение, что Англию можно « поставить на колени»,только разорив её континентальной блокадой, в которой должны участвовать все покорённые им страны. Среди государств, которые тайно нарушали эту блокаду была Россия. Уже в 1810 году Наполеон пришёл к выводу, что сокрушительный удар по Англии может быть нанесён только в Москве. У него созрел план: направить Великую армию в Россию, взять Москву и заключить договор с императором Александром I.
( сл. 12) В 1812 году Великая армия перешла реку Неман, вторглась в Россию и двинулась к Москве. В главном сражении у Бородино Наполеон не смог разбить армию Кутузова.

( сл. 13) Наполеон рассчитывал, что Александр I сам запросит мира, но этого не случилось. С наступлением холодов армия Наполеона покинула сожжённый город и вынуждена была двинуться обратно.

( сл. 14)  
Вернувшись в Париж, Наполеон развернул кипучую деятельность по созданию новой армии. Но ситуация резко обострилась. Во главе с Россией возникла коалиция, в состав которой вошли Англия, Австрия, Швеция, Пруссия, Испания и Португалия.

Император создал новую армию, поставив под ружьё вчерашних юнцов. В решающем трёхдневном сражении под Лейпцигом –  « Битве народов» - армия была разбита.
( сл. 15) 31 марта 1814 года войска коалиции вошли в Париж.  Верхом на белом коне ехал русский император Александр I.

( сл. 16) Наполеона заставили подписать отречение, но оставили ему императорский титул. Попрощавшись со старой гвардией и поцеловав знамя 1-го гренадёрского полка, он покинул дворец. Его отправили в почётную ссылку на остров Эльба у берегов Италии.

( сл. 17) Королём Франции был провозглашён Людовик XVIII. Из армии были уволены 20 тыс. наполеоновских офицеров. Недовольство Бурбонами нарастало.




3) работа по учебнику:

- Откройте учебник на стр. 92 -93 и прочитаем с вами пункт, который называется « Полёт орла». Читая, подумайте над тем, почему Наполеона сравнивают с орлом.

( сл. 18) После вторичного отречения Наполеон был сослан на остров Святой Елены в Атлантическом океане, где он скончался 5 мая 1821 года.
Пребывание Наполеона на о-ве Св. Елены не было слишком тягостным (у него даже была собственная свита), так как англичане относились к нему как знатному пленнику.

Однако проблемы со здоровьем ухудшали последние годы жизни императора. По мнению самого Наполеона и его свиты, причинами ухудшения самочувствия стало не только ограничение деятельности Бонапарта, а и нездоровый климат острова. Лечащий врач Наполеона диагностировал у него гепатит, но Бонапарт подозревал рак, переданный ему по наследству отцом.  В 1821 году в виду резкого ухудшения самочувствия – Наполеону уже трудно было передвигаться самостоятельно, постоянные боли сильно мучили его, он составил завещание. Наполеон скончался 5 мая 1821 года и был погребен недалеко от Лонгвуда. Но в 1840 году Бонапарт был перезахоронен во Франции в Доме инвалидов в Париже (это было его последней волей).

Необходимо заметить, что существует версия, что будто бы Наполеон был отравлен, так как в его волосах было обнаружено повышенное содержание мышьяка, однако некоторые исследователи утверждают, что превышение дозы мышьяка в волосах наполеона наблюдается не только во время его ссылки, но и в начальные годы его правления. Поэтому возможность умышленного отравления Бонапарта остается под вопросом.

После смерти Наполеона Европа возвратилась к его либеральным идеям и бонапартовская особа была идеализирована и представлялась современникам в качестве мученика, противостоявшего реакционным монархам. Наполеон стал истинным героем в представлении народа.



4) рассказ учителя:

( сл. 19)  После свержения Наполеона в 1814 году в Вене собрался первый дипломатический конгресс представителей почти всех государств ( кроме Турции)

( сл.20) Прочитайте пункт на стр.93 и выполните задание 5 на стр.95

Все решения Венского Конгресса были собраны в Акте Венского Конгресса.             1) Конгресс санкционировал включение в состав нового королевства Нидерландов территории Австрийских Нидерландов (современная Бельгия), 
2) однако все остальные владения Австрии вернулись под контроль Габсбургов, в том числе Ломбардия, Венецианская область, Тоскана, Парма и Тироль. 
3) Пруссии досталась часть Саксонии, значительная территория Вестфалии и Рейнской области. 
4) Дания, бывшая союзница Франции, лишилась Норвегии, переданной Швеции. 
5) В Италии была восстановлена власть папы римского над Ватиканом и Папской областью, а Бурбонам вернули Королевство Обеих Сицилий. 
6) Был также образован Германский союз.
7)  Часть созданного Наполеоном герцогства Варшавского вошла в состав Российской империи под названием Царство Польское, а русский император Александр I становился и польским королём.

5. Подведение итога урока.

( сл. 21) Вопросы на стр. 94-95

6. Домашнее задание:

( сл. 22) Параграф 12, вопросы, записи

