Описание основной образовательной программы дошкольного образования,  составленная в соответствии с требованиями ФОП ДО 
(Приказ Министерства Просвещения РФ от 25.11.2022 г. №1028)

      Основная образовательная программа дошкольного образования дошкольных групп МОУ «СОШ №2» с.п.Куба (далее - Учреждение) - это нормативно-управленческий документ, характеризующий специфику содержания образования, особенности организации воспитательно-образовательного процесса, характер оказываемых образовательных услуг. Программа определяет содержание и организацию образовательной деятельности на уровне дошкольного образования, разработана и утверждена самостоятельно в соответствии с ФГОС ДО и ФОП ДО. 
Цель программы: разностороннее развитие ребѐнка в период дошкольного детства с учѐтом возрастных и индивидуальных особенностей на основе духовно-нравственных ценностей российского народа, исторических и национально-культурных традиций. 
Задачи:  

· обеспечение единых для Российской Федерации содержания ДО и планируемых результатов освоения образовательной программы ДО;  

· приобщение детей (в соответствии с возрастными особенностями) к базовым ценностям российского народа  жизнь, достоинство, права и свободы человека, патриотизм, гражданственность, высокие нравственные идеалы, крепкая семья, созидательный труд, приоритет духовного над материальным, гуманизм, милосердие, справедливость, коллективизм, взаимопомощь и взаимоуважение, историческая память и преемственность поколений, единство народов России; 

· создание условий для формирования ценностного отношения к окружающему миру, становления опыта действий и поступков на основе осмысления ценностей;  построение (структурирование) содержания образовательной( деятельности на основе учѐта возрастных и индивидуальных особенностей развития;  
· создание условий для равного доступа к образованию для детей  5-6 лет с учѐтом разнообразия образовательных потребностей и индивидуальных возможностей;  охрана и укрепление физического и психического здоровья детей, в т.ч. их эмоционального благополучия; 
·  обеспечение развития физических, личностных, нравственных качеств и основ патриотизма, интеллектуальных и художественно-творческих способностей ребѐнка, его инициативности, самостоятельности и ответственности;  обеспечение психолого-педагогической поддержки семьи и повышение компетентности родителей (законных представителей) в вопросах воспитания, обучения и развития, охраны и укрепления здоровья детей, обеспечения их безопасности;  достижение детьми на этапе завершения дошкольного( образования уровня развития, необходимого и достаточного для успешного освоения ими образовательных программ начального общего образования. 
Язык обучения воспитанников дошкольных групп: русский, кабардино-черкесский.

       Основная образовательная программа дошкольных групп в соответствие с ФОП ДО обеспечивает разностороннее развитие детей в возрасте от 2 до 7 (8) лет с учетом их возрастных и индивидуальных особенностей по образовательным областям: социально – коммуникативное развитие; познавательное развитие; речевое развитие; художественно – эстетическое развитие; физическое развитие. Все они способствую личностному развитию детей раннего и дошкольного возраста. Программа обеспечивает достижение воспитанниками готовности к школе.
     Важнейшим условием реализации ООП ДО является создание развивающей и эмоционально комфортной для ребенка образовательной среды. Пребывание в дошкольных группах должно доставлять ребенку радость, а образовательные ситуации должны быть увлекательными. 
Важнейшие образовательные ориентиры:  
· обеспечение эмоционального благополучия детей;
·  создание условий для формирования доброжелательного и  внимательного отношения детей к другим людям;  
· развитие детской самостоятельности (инициативности, автономии и ответственности); 
·  развитие детских способностей, формирующихся в разных видах деятельности. 
Для реализации этих целей педагогам рекомендуется: 
· проявлять уважение к личности ребенка и развивать демократический  стиль взаимодействия с ним и с другими педагогами;  
· создавать условия для принятия ребенком ответственности и проявления эмпатии к другим людям; 
·  обсуждать совместно с детьми возникающие конфликты, помогать решать их, вырабатывать общие правила, учить проявлять уважение друг к другу;
·  обсуждать с детьми важные жизненные вопросы, стимулировать проявление позиции ребенка;  
· обращать внимание детей на тот факт, что люди различаются по своим убеждениям и ценностям, обсуждать, как это влияет на их поведение. 
В соответствии с ФГОС ДО специфика дошкольного возраста и системные особенности ДО делают неправомерными требования от ребѐнка дошкольного возраста конкретных образовательных достижений. Поэтому планируемые результаты освоения Федеральной программы представляет собой возрастные характеристики возможных достижений ребѐнка дошкольного возраста на разных возрастных этапах и к завершению ДО. 
Обозначенные в Федеральной программе возрастные ориентиры «к одному году», «к трем годам» и так далее имеют условный характер, что предполагает широкий возрастной диапазон для достижения ребѐнком планируемых результатов.

Степень выраженности возрастных характеристик возможных достижений может различаться у детей одного возраста по причине высокой индивидуализации их психического развития и разных стартовых условий освоения ООП ДО. Обозначенные различия не должны быть констатированы как трудности ребѐнка в освоении ООП ДО и не подразумевают его включения в соответствующую целевую группу.
 Все ситуации повседневной жизни, в которых оказывается ребенок в дошкольных группах, имеют образовательное значение: на прогулке и во время режимных моментов ребенок выстраивает отношение к себе и другим, учится быть инициативным и принимать решения, использовать свое мышление и воображение. 
Программа воспитания основана на воплощении национального воспитательного идеала, который понимается как высшая цель образования, нравственное представление о человеке.
 Под воспитанием понимается деятельность направленная на развитие личности, создание условий для самоопределения и социализации обучающихся на основе социокультурных, духовно-нравственных ценностей и принятых в российском обществе правил и норм поведения в интересах человека, семьи.
 Программа направлена на приобщение детей к ценностям российского народа, формирование у них ценностного отношения к окружающему миру.
 В ходе реализации Программы коллектив Учреждения стремится к следующим результатам в части воспитания обучающихся, которые составлены в соответствии с Конституцией Российской Федерации и нашли дальнейшее отражение при формировании личностных качеств гражданина, необходимых для сохранения и передачи ценностей следующим поколениям:  
· безусловное уважение к жизни во всех ее проявлениях, признание ее наивысшей ценностью;  
· осознание ценности здоровья, установка на активное здоровьесбережение человека; 
·  любовь к Отечеству, осознание себя гражданином России  продолжателем традиций предков,защитником Земли, на которой родился и вырос; осознание личной ответственности за Россию;  
· признание ценности жизни и личности другого человека, его прав и свобод, признание за другимчеловеком права иметь свое мнение;
·   готовность к рефлексии своих действий, высказываний и оценке их влияния на других людей; внутренний запрет на физическое и психологическое воздействие на другого человека;  
· субъектность, активная жизненная позиция; 
·  правовое самосознание, законопослушность; готовность в полной мере выполнять законы России; уважение к чужой собственности, месту постоянного проживания;  
· осознание себя гражданином многонациональной России, частью народа, проявляющий интерес и уважение к культуре, русскому языку и языкам предков;  
· готовность заботиться о сохранении исторического и культурного наследия страны и развитии новых культурных направлений;  
· принятие и сохранение традиционных семейных ценностей народов России;
·   уважение к различным вероисповеданиям, религиям;
· забота о природе, окружающей среде; экологическое самосознание и мышление; осознание себя частью природы и зависимости своей жизни и здоровья от экологии;  
· забота о слабых членах общества, готовность деятельно участвовать в оказании помощи социально-незащищенным гражданам;  
· осознание ценности образования; уважение к педагогу; готовность учиться на протяжении всей жизни; стремление к саморазвитию и самосовершенствованию во всех сферах жизни; 
·  проектное мышление; командность; лидерство; готовность к продуктивному( взаимодействию и сотрудничеству;
·   интеллектуальная самостоятельность; критическое мышление;( познавательная активность;
·   творческая активность и готовность к творческому самовыражению;
·   свобода выбора и самостоятельность в принятии решений; социальная активность и мобильность; активная гражданская позиция
· уважение к труду, осознание его ценности для жизни и самореализации; трудовая и экономическая активность.
